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PROVA OBJETIVA 
Nível ALFABETIZADO 

CARGOS: 
VIGIA/GUARDA-MUNICIPAL P2 
ENCARREGADO DE CEMITÉRIO P3 
AGENTE DE SERVIÇOS GERAIS P2 
OPERADOR DE VEÍCULOS E MÁQUINAS I P4 
OPERADOR DE VEÍCULOS E MÁQUINAS II P6 

 

 
WWW.UNEMAT.BR/CONCURSOS 

Leia atentamente as instruções no verso da capa 
 
Nome do(a) Candidato(a) 
                                                                                       

 
INSTRUÇÕES 

 

http://www.UNEMAT.BR/CONCURSOS


I. Este caderno contém 30 questões, caso apresente defeito de impressão ou falta de questões, 
solicite ao fiscal outro caderno.  
 
II. As questões das Provas possuem 05 (cinco) itens (elencados de a a e), de múltipla escolha 
que o candidato deverá assinalar apenas uma alternativa como resposta.  
 
III. Verifique se os dados do Cartão de Respostas estão corretos e se este corresponde ao 
Caderno do Cargo pleiteado.  
 
IV. O Cartão de Respostas apresenta uma coluna para cada questão, o candidato deverá 
pintar completamente o espaço correspondente à alternativa analisada como resposta. 
 
V. O tempo de duração das provas é de 4 (quatro) horas, já incluso o tempo destinado ao 
preenchimento do Cartão de Respostas. 
 
VI. O candidato só poderá deixar a sala 2h após o início das provas. 
 
VII. Ao término da prova, entregue ao fiscal o CARTÃO DE RESPOSTAS e este 
caderno. 
 
VIII. O candidato só poderá levar este caderno depois de transcorridas 3h30 do início das 
provas.  
 

 
 

CRONOGRAMA 
04/09/2006 Divulgação, a partir das 8h (horário de Mato Grosso), dos gabaritos 

oficiais preliminares das provas objetivas, na internet – no site 
www.unemat.br/concursos  e nos quadros de aviso da UNEMAT.  

05 e 6 /09/2006 Recebimento de recursos contra os gabaritos oficiais preliminares da 
prova objetiva no posto de Inscrição na Prefeitura Municipal de Jaciara. 

11/09/2006 Publicação do gabarito oficial das provas objetivas, na internet – no site 
www.unemat.br/concursos e nos quadros de aviso do posto de inscrição 
na Prefeitura Municipal de Jaciara. 

15/09/2006 Divulgação do desempenho do Candidato no Concurso Público, no site 
www.unemat.br/concursos e nos quadros de Aviso da Prefeitura 
Municipal de Jaciara. 

18 e 19/ 09/2006 Recebimento de recursos contra resultado do desempenho do Candidato 
na prova objetiva no posto de Inscrições da UNEMAT, e na COVEST. 

29/09/2006 Divulgação do resultado do Concurso Público, no site 
www.unemat.br/concursos e nos quadros de Aviso da Prefeitura 
Municipal de Jaciara. 
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 LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO I 
Raridade 

A arara 
É uma ave rara 
Pois o homem não pára 
De ir ao mato caçá-la 
Para a pôr na sala 
Em cima de um poleiro 
Onde fica o dia inteiro 
Fazendo escarcéu 
Porque já não pode voar pelo céu... 

(PAES, 1989) 
 
Com base no texto I, responda as questões de 
01 a 05. 
QUESTÃO 01 
É INCORRETO dizer que a palavra “raridade” 
significa. 

a. pouca quantidade. 
b. que há pouco. 
c. comum. 
d. que não é freqüente. 
e. não abundante. 

 
QUESTÃO 02 
No texto, a arara é rara por que: 

a. as araras não podem mais voar. 
b. os homens caçam  as araras. 
c. elas fazem muito barulho. 
d. elas têm medo de ficar no mato. 
e. está faltando alimento para as araras. 

 
QUESTAO 03 
Assinale a alternativa em que todas as palavras 
são femininas. 

a. arara – ave – sala 
b. poleiro – uma – raridade 
c. inteiro – mato – dia 
d. uma – sala – homem 
e. ave – poleiro – arara 

 
QUESTÃO 04 
Assinale a alternativa em que a palavra tem o 
mesmo número de sílabas da palavra arara. 

a. Mato. 
b. Poleiro. 
c. Porque. 
d. Voar. 
e. Sala. 

 
QUESTÃO 05 

Na frase “A arara é uma ave rara” a 
palavra rara pode ser substituída sem 
mudar o sentido por: 

a. cara 
b. bonita 
c. barulhenta 
d. em extinção  
e. colorida 

 
TEXTO II 

JACIARA 
 
O nome Jaciara foi extraído de uma obra 
de Humberto de Campos intitulada “A 
Serpente de Bronze”. Jaciara era uma 
índia, e seu significado é “Altar da Lua”. 
Do coração de Jaciara nasceu a vitória-
régia. 

(Revista Móveis Gazin, Ano X, Nº. .110) 
 
Com base no texto II, responda as 
questões 06 a 08. 
 
QUESTÃO 06 
Sobre o texto é CORRETO dizer que se 
trata: 

a.  da criação da cidade de Jaciara. 
b. dos pontos turísticos de Jaciara. 
c. da origem do nome de Jaciara. 
d. da hidrografia do município. 
e. das cavernas da cidade. 

 
QUESTÃO 07 
Assinale a alternativa em que as palavras 
são nomes próprios, assim como “Jaciara”. 

a. Humberto de Campos. 
b. Coração. 
c. Vitória-régia. 
d. Índia. 
e. Serpente. 

 
QUESTÃO 08 
Com relação às regras de plural, assinale a 
alternativa CORRETA. 

a. índia / indiais. 
b. vitória-régia / vitória-régias. 
c. coração / corações. 
d. altar / altars. 
e. bronze / bronzis. 
 
 
 



Texto III 
 
O pirarucu, peixe mais famoso da bacia 
amazônica, pode medir até dois metros 
e pesar até 100 kg, possui pulmão que 
permite respiração à tona e suas 
escamas são aproveitadas como lixa. 

(Revista Globo Rural) 
Com base no texto III, responda as questões 
09 e 10. 
 
QUESTÃO 09 
É ERRADO dizer que o pirarucu: 

a. é extraordinário. 
b. respira à flor da água. 
c. tem escamas  utilitárias. 
d. tem peso e  tamanho que podem ser 

observados. 
e. possuem escamas que são chamadas de lixas. 

 
QUESTÃO 10 
É INCORRETO dizer que, no texto, a palavra “até” 
tem o mesmo significado de: 

a. no limite.  
b. no tamanho mínimo. 
c. no tamanho  máximo. 
d. ainda. 
e. mesmo. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



CONHECIMENTOS 
GERAIS 

 
QUESTÃO 11 
Atualmente, o Exército Brasileiro lidera uma 
missão de paz no Haiti. Essa missão está 
subordinada a que órgão internacional? 
a. Organização Mundial do Comércio. 
b. Organização das Nações Unidas. 
c. Fundo Monetário Internacional. 
d. Comitê de Controle Nuclear. 
e. Fundo Mundial de Cultura. 
 
QUESTÃO 12 
Dentre os filmes brasileiros lançados na última 
década, apesar de não ter recebido indicação para 
o Oscar, teve um que se tornou o filme com 
maior público em território nacional. Esse filme 
foi. 
a. O Quatrilho. 
b. Carandiru. 
c. Cidade de Deus. 
d. Central do Brasil. 
e. Dois filhos de Francisco. 
 
QUESTÃO 13 
Dentre as culturas de exportação desenvolvidas 
em Mato Grosso, qual delas é mais exportada 
para o mercado chinês e europeu para servir 
como base para ração animal? 
 
a. Soja. 
b. Algodão. 
c. Borracha. 
d. Milho. 
e. Arroz. 
 
QUESTÃO 14 
Depois de eleito presidente da Bolívia, Evo 
Morales iniciou uma política econômica que 
afetou diretamente empresas brasileiras que 
operam neste país. Qual a empresa afetada? 
 
a. EMBRAER. 
b. VARIG. 
c. Vale do Rio Doce. 
d. Petrobrás. 
e. Eletrobrás. 
 
 

QUESTÃO 15 
No início do mês de julho o mundo ficou 
surpreendido com um novo conflito no 
Oriente Médio. Desta vez o Líbano foi 
alvo de bombardeios e ações militares. Que 
país agrediu o Líbano?  
 
a. Síria. 
b. Iraque. 
c. Irã. 
d. Jordânia. 
e. Israel. 
 
QUESTÃO 16 
Atualmente a mídia vem destacando o 
envolvimento de alguns políticos do 
Estado de Mato Grosso na aquisição de 
ambulâncias superfaturadas. Como é 
conhecido esse escândalo que está sendo 
investigado pela Polícia Federal. 
 
a. Operação Sanguessuga. 
b. Operação Currupira. 
c. Operação Caça Marajás. 
d. Operação Mensalão. 
e. Operação Cacau. 

 
QUESTÃO 17 
No Brasil existem vários movimentos 
sociais, dentre eles existe um que busca 
fixar o homem na terra. Assinale a 
alternativa que indique o nome desse 
movimento. 

 
a. Movimento dos Sem-Tetos. 
b. Movimento dos Trabalhadores Sem-

Terra. 
c. Movimento dos Agricultores. 
d. Movimento Feminista. 
e. Movimento dos ecologistas. 

 
QUESTÃO 18 
No mês de julho, Mato Grosso perdeu um 
importante líder político que foi 
responsável pelo movimento das Diretas- 
Já, no Congresso Nacional. Indique, entre 
as alternativas, quem foi esse político. 

a. Ulisses Guimarães. 
b. Tancredo Neves. 
c. Garcia Neto. 
d. Dante de Oliveira. 
e. Luiz Eduardo Guimarães. 



 
QUESTÃO 19 
Em outubro de 2006 o Brasil estará novamente 
elegendo diretamente um representante político 
para conduzir o cargo mais importante deste 
País. Marque a alternativa CORRETA. 

a. Deputado Federal. 
b. Deputado Estadual. 
c. Senador. 
d. Presidente da República. 
e. Prefeito. 

 
QUESTÃO 20 
Nesta época do ano Mato Grosso sofre com a 
umidade relativa do ar em virtude da ausência da 
chuva. Isso contribui para que a vegetação 
permaneça seca e pode provocar um sério 
acidente natural ou provocado pelo homem. 
Marque a alternativa CORRETA. 

a. Terremoto. 
b. Enchente. 
c. Queimada. 
d. Desmatamento. 
e. Erosão. 

 
RASCUNHO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



MATEMÁTICA  
 
QUESTÃO 21 
Leia a tabela de preço apresentada por um 
supermercado da cidade: 

Promoção 
Produto 500 grs 1 Kg / lt 

Arroz - R$ 1,40 
Feijão - R$ 1,50 
Açúcar - R$ 1,30 
Óleo - R$ 2,00 
Farinha - R$ 1,40 
Café R$ 4,50 - 
Carne de 1ª - R$ 5,50 
Carne de 2ª - R$ 2,80 
  
De acordo com a tabela, responda as questões de 
21 a 25. 
 
QUESTÃO 21 
Maria comprou 1 litro de óleo e meio quilo de 
carne de 2ª. O valor de sua compra foi. 
 

a. R$ 4,00 
b. R$ 4,10 
c. R$ 3,40 
d. R$ 3,00 
e. R$ 3,20 
 

QUESTÃO 22 
Marcos foi fazer compras para o almoço. 
Comprou 1 kg de arroz, 1 kg de açúcar, 1 litro de 
óleo e 1 kg de carne de 1ª. O valor de sua 
compra foi. 

a. R$ 10,00 
b. R$ 12,40 
c. R$ 10,50 
d. R$ 11,30 
e. R$ 10,20 

 
QUESTÃO 23 
Lúcia comprou 1 kg de farinha, 5 kg de arroz, 2 
kg de açúcar, 1 kg de carne de 1ª e 4 litros de 
óleo. No caixa pagou com uma nota de R$ 50,00, 
seu troco foi de: 
 

a. R$ 24,00 
b. R$ 24,50 
c. R$ 25,00 
d. R$ 25,50 
e. R$ 26,00 

QUESTÃO 24 
José ao chegar ao supermercado percebeu 
que só tinha R$ 10,00 no bolso e teria que 
comprar um pacote de 500 grs. de café e 
outros produtos. Além do café ele 
comprou. 
 

a. 2 kg de açúcar, 1 kg de arroz e 
1 kg de feijão. 

b. 2 kg de arroz, 1 kg de carne de 
2ª e 1 kg de feijão. 

c. 2 kg de feijão, 1 kg de arroz e 
sobrou de troco R$ 1,50. 

d. 1 kg de carne de 2ª, 1 kg de 
arroz e sobrou de troco R$ 1,50. 

e. 1 kg de carne de 1ª e sobrou de 
troco R$ 1,00. 

 
QUESTÃO 25 
Márcia foi fazer a compra mensal e dentre 
os produtos da oferta ela comprou: 5 kg de 
arroz, 4 kg de feijão, 4 kg de açúcar, 3 
litros de óleo, 2 kg de carne de 1ª, 2 kg de 
farinha e meio quilo de café. O total pago 
foi: 

a. R$ 48,00 
b. R$ 47,50 
c. R$ 46,00 
d. R$ 42,50 
e. R$ 40,00 

 
QUESTÃO 26 
Da casa de Dona Benta até a escola em que 
trabalha de merendeira tem uma distância 
de 5 quilômetros. Todos os dias de manhã, 
Dona Benta vai para a escola e só retorna 
no início da noite.Trabalha de segunda à 
sexta. Durante a semana, para ir e vir do 
trabalho, Dona Benta caminha um total de: 

a. 60 quilômetros. 
b. 25 quilômetros. 
c. 30 quilômetros. 
d. 50 quilômetros. 
e. 40 quilômetros. 

 
QUESTÃO 27 
Um sistema de esgoto foi construído 
utilizando tubos que medem 50 cm de 
comprimento. Isso faz com que em 10 
metros do sistema tenha um total de: 

a. 10 tubos 
b. 24 tubos 



c. 05 tubos 
d. 06 tubos 
e. 10,5 tubos 

 
 
QUESTÃO 28 
Na avenida há 5 quadras, cada uma medindo 100 
metros de comprimento. Sabendo que as quadras 
são separadas por 4 ruas com 10 metros de 
largura, pode-se concluir que esta avenida mede: 
 

a. 540 metros. 
b. 230 metros. 
c. 712 metros. 
d. 508 metros. 
e. 580 metros. 
 

QUESTÃO 29 
Na frente de cada casa serão plantadas duas 
árvores. Sabendo que na quadra tem 7 casas, 
pode-se afirmar que: 

a. Na quadra serão plantadas 14 árvores. 
b. Na quadra serão plantadas 10 árvores. 
c. Na quadra serão plantadas 8 árvores. 
d. Na quadra serão plantadas 12 árvores. 
e. Na quadra serão plantadas 9 árvores. 

 
QUESTÃO 30 
Para fazer uma forma de bolo, Dona Edilse usa 2 
copos de leite, 1 quilo de farinha de trigo e meia 
dúzia de ovos. Para fazer três formas desse 
mesmo bolo ela precisaria usar: 

a. 3 copos de leite, 3 quilos de farinha de 
trigo e 3 dúzias de ovos. 

b. 6 copos de leite, 2 quilos de farinha de 
trigo e 24 ovos. 

c. 6 copos de leite, 3 quilos de farinha de 
trigo 1,5 dúzias de ovos. 

d. 3 copos de leite, 1,5 quilos de farinha de 
trigo 2 dúzias de ovos. 

e. 4,5 copos de leite, 2 quilos de farinha de 
trigo 2 dúzias de ovos. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


